L’ENTREPRISE CENTRE DE DECISIONS

Serie 07 : La prise de decision
Exencice s 7

1/ Qu'est - ce gu'une décision ?

2/ Complétez le tableau ci-dessous par I'étape de la prise de décision ou sa définition.

Informations
Choix d’une solution parmi d'autres
Action
Vérifier si le résultat de la décision
est comme l'objectif fixe.
Exencice s 2,

L'entreprise «<AMAL ELECTRO » a effectué les.opérations suivantes :
1/12 Retrait des fonds de la banque pour alimenter la caisse : 8 000 D.
2/12 Vente de marchandises au client Zouari ; 30 000 D. Encaissement %z en espéces

et le reste a crédit.
3/12 Paiement de la police d'assurance contre vol- mcendle 4 000 D par cheque

bancaire n® 117.
4/12 Paiement de la facture de réparation d’'un camion du mécanicien A : 500 D en

especes.
3/12 Achat de marchandises auprés du fournisseur Chaben : 25 000 D. Réglement

en espéces et le reste a crédit.
6/12 Encaissement de la créance sur le client Zouari en espéces.
6/12 Reéglement de la dette vis-a-vis du fournisseur Chaben par la banque.

Travail a faire :
1/ Quels sont les partenaires de l'entreprise «AMAL ELECTRO » cités dans les

opérations ci-dessus ?

..............................................................................................................................................

..............................................................................................................................................

3/ Enregistrez les opérations ci-dessus au journal de I'entreprise KAMAL ELECTRO ».

o7

2017
Ovw. .net



4/ Présentez les comptes schérﬁatiques «Banque» et «Caisse» sachant que le solde
initial du compte banque est débiteur de 48 000 D et celui du compte caisse est de
390:0): : '

5/ L'entreprise décide d'acheter un lot de marchandises. Le vendeur propose 2 modes

de paiement :

1" mode : au comptant 48 000 D

2°™ mode : & crédit 50 000D : : :

Justifiez si I'entreprise peut payer au comptant par son avoir en banque et en caisse
sachant qu’elle doit laisser 10 000 D en banque et 3 000 D en caisse pour payer d'autres

dettes.
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Correction :

o7

informations Analyse des informations traitées

Décision Cheix d'une solution parmi aulres

Action Réalisation de la décision

Conlrale Vérification du résultat de la décision s est comme
fabjeclif fixé.

|Exercice o2

1. Les partenaires sont la banque, le client, I'assurance, le
meécanicien et le fournisseur.

2. Vente = alimentation du marché : c'est un rdle économique.
3. Journal (voir tracé en données)
01/12 Caisse 8 000 D a Banque 8 000 D

02/12 Caisse 15000 D, Clients 15 000 D 2 Ventes de
marchandises 30 000 D

0312 Services exiérieurs 4 000 D a Banques 4 000 D
04/12 Services extérieurs 500 D a Caisse 500D

05/12 Achats de marchandises 25 000D a Caisse 62500 a
Foumnisseurs 18 750

06/12 Caisse 15000 D a Clients 15000D
06/12 (ou dito) Fournisseurs 6 250 D a Banques 6 250D

Bangues Caisse
48 000 8 000 350 500
4 000 8 000 6 250
6 250 15000
29750 SD 15 000 31600 SD
48 000 | 18250 38 350 6 750




